

## Высылка после 8 лет в швейцарских тюрьмах | *Expulsion après 8 ans dans les prisons suisses*

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 27.06.2017.



В клинике-тюрьме Курабилис у иностранца начались вспышки гнева (tdg.ch)

Белоруса, отсидевшего срок в кантонах Женева и Во за попытку убийства соотечественника и прошедшего принудительное психиатрическое лечение, отпускают домой в худшем состоянии, чем до лишения свободы. Судьи надеются, что визиты к доктору на родине дадут положительные результаты.

Le biélorusse qui a purgé sa peine dans les prisons genevoises et vaudoises pour la tentative de meurtre d'un compatriote et qui a été soumis à une psychothérapie, peut enfin rentrer dans son pays, mais dans un état encore pire qu'avant l'emprisonnement. Les juges espèrent que des visites chez un docteur dans son pays natal lui feront du bien.  
Expulsion après 8 ans dans les prisons suisses

Мы уже [писали](#) о белорусе, который провел в разных тюрьмах Конфедерации восемь лет, а в последние несколько месяцев не подвергался никакому лечению. Иван (имя вымышленное) прошел сложный путь психологических трансформаций: вначале заключенному стало лучше, его поведение вселяло в экспертов надежду на поправку и освобождение. Тем не менее, последующие всплески агрессии и стычка с надзирателем в клинике-тюрьме [Курабилис](#) (ставшей очередным местом перевода осужденного) обеспокоили докторов, и его участие в программе перехода к менее строгому режиму содержания сочли нежелательным. Не видя перспектив, Иван взбунтовался, отказавшись от лечения. После стычки с охранниками в [Шан-Доллон](#), произошедшей 31 мая этого года, белорус оказался в больнице с переломом скелетной кости. Это стало причиной его перевода в женевскую тюрьму Ла Брена, где, по его словам, «спокойнее».

Сегодня заключенному 45 лет, и удача, наконец, решила ему улыбнуться. Вскоре Иван вернется к семье, а при желании сможет обратиться к психиатру, который, вероятно, лучше поймет состояние соотечественника. 13 июня Женевский суд по вопросам исполнения наказаний (Tapem) отменил тюремное заключение; решение вступит в силу в день отъезда осужденного в Белоруссию. Эксперты рекомендуют Ивану возобновить психотерапевтические сеансы у себя на родине, пишет газета *Le Temps*.

Развитие событий достигло той стадии, на которой за освобождение высказывается не только защита. Даже Служба исполнения наказаний (Sapem) признала безрезультатность терапевтических мер и вредный эффект столь длительного пребывания осужденного в местах лишения свободы.

В документе, адресованном судьям, отмечается, что: «Месье М. несколько лет назад начал движение по отрицательной спирали, где само заключение стало фактором, ухудшающим его состояние [...] Наибольшая возможность его возвращения в общественную жизнь и снижения риска рецидива заключается в его отправке на родину, туда, где проживает его семья. Любое другое решение содержит риск еще большего ухудшения состояния заключенного».

На заседании Tapem Иван подчеркнул, что мечтает «как можно скорее вернуться домой. Я знаю, что мне нужен врач. Визиты к белорусскому доктору позволят мне подробно рассказать о своей ситуации и лучше ее понять».

Говоря о будущем, он признался, что, прежде всего, хочет прогуляться по лесу. По словам его брата, это вполне понятно после стольких лет заключения. Брат, который специально приехал из Канады поддержать осужденного, добавил, что Иван поедет жить к родителям, будет работать столяром, что у него есть 17-летняя дочь, а доктор поможет ему решить его проблемы.

Такие заявления звучат неубедительно для прокурора Оливье Лютца, который выступает против освобождения белоруса и его отъезда. «Это решение, несомненно,

наименее проблематично для Швейцарии, но оно приведет лишь к географическому перемещению риска рецидива», - отметили в прокуратуре.

Со своей стороны, адвокат Саския Дитисхайм указала на безрезультатность лечения и отсутствие подходящего исправительного учреждения, так как ее подзащитного нигде не хотят видеть. Адвокат обратилась к судьям с просьбой поверить Ивану и позволить ему покинуть тюремную обстановку, которая выводит его из равновесия.

Ее слова подействовали на суд, который пришел к выводу, что у заключенного больше шансов на исцеление в его родной стране. Прокуратура не намерена обжаловать это решение.

[женевская тюрьма](#)  
[заключенные в Швейцарии](#)  
[белорусы в Швейцарии](#)  
[осужденные в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Беспокойный белорусский заключенный в Женеве](#)  
[Женева построит новую тюрьму, чтобы сэкономить деньги](#)  
[Женевские студенты беспокоятся о правах задержанных](#)  
[Швейцария по-новому высылает иностранцев-преступников](#)  
[Как швейцарские тюрьмы справляются с «радикализированными» заключенными?](#)  
[От перенаселенности к суициду, на примере Шан-Доллон](#)  
[В Женеве открылась психиатрическая клиника-тюрьма Curabilis](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/vysylka-posle-8-let-v-shveycarskih-tyurmah>